

## 第16講 試驗的結果——到豐富之地

詩篇第六十六篇10至13節：「神啊，你曾試驗我們，熬煉我們，如熬煉銀子一樣。你使我們進入網羅，把重擔放在我們的身上。你使人坐車軋我們的頭。我們經過水火，你卻使我們到豐富之地。我要用燔祭進你的殿，向你還我的願。」

### 神試煉人，如同熬煉金銀

神試煉人的方法很多，神把我們放在爐裡頭燒，熬煉我們像熬煉金子銀子一樣。溫度燒到一千多度以上，金銀就化了，那些渣滓就變成氣體蒸發出去了。金銀越煉越純，雜質越煉越少。開採的時候，金礦銀礦還是礦石，都帶著雜質。煉金子煉銀子的過程需有兩個廠，一個叫做選廠，一個叫鍊廠。我曾經在台灣北部產金礦的金瓜石這個地方去參觀過冶煉廠。礦石開採出來以後，先把它壓碎，壓碎以後要過篩選，選出那些含金子含銀子成份的礦石，這個叫「選廠」。「選廠」配備有一套大機器，還有一套沖水的設備，還有一套篩子。把礦石壓碎過篩選好了以後，送交到「鍊廠」去煉金子和銀子的純度，所以先選，後煉。

礦開採出來，石頭的成份占百分之七八十或者九十幾，能夠含有百分之七、八的金子銀子就不得了了，那就是好礦。有的還只占百分之四、五，百分之九十多都是石頭。先要把它壓碎，然後把那僅有

的百分之幾的比例留下，就是礦沙。金礦銀礦中的那些石頭全部去掉，把金沙銀沙留下來，再運到煉廠去煉。

所以金礦銀礦一定要經過選廠和煉廠。煉廠就用火了，要經過高熱爐來煉。煉一次還不行，還要多次的精鍊。第一次煉只是把那些雜質除掉，把金子銀子化成液體。然後把最純的流質再經過高溫煉純度，用火把裡邊一切的雜質都給它煉光，讓它燃燒掉、揮發掉，最後剩下來的就是純銀純金。不過那還不絕對純，金子沒有百分之百的純度，金子都是煉到9999，四個九，這四個九的金子，中國人古時候叫「狗頭金」。現在金店裡所賣的金子還沒有那麼純，有的18K金，金子得要到24K才算是真金。所以，我們知道金子的煉法是在選廠裡選，選了又選，再經煉廠煉，煉了又煉。煉出來以後的成品才有金塊、金磚、金葉、金條等類型，雖然煉出的形狀不一樣，但都是金銀。

神也是要經過這麼多道手續來熬煉我們，祂把我們從礦裡開採出來。開採出來以後先把我們壓得碎碎的，然後挑選，選出來最好的，然後再煉。得經過幾十層手續的工序，最後這金子才煉成功出來。所以 神熬煉我們如同熬煉金銀子一樣， 神要在我們身上做工夫。

### 神試煉人，使人進入豐富之地

那麼這熬煉還不算煉完了，祂還要使我們進入網羅，像雀鳥在網羅裡走投無路，還要掙扎撲騰。「你使我們進入網羅，把重擔壓在我們身上。」不過這個重擔大家要記著，如果你能夠拿一百斤， 神

絕對不會給你二百斤，神頂多增加十斤，用一百一十斤來使你進步。神叫我們所承擔的重擔絕不超過我們能夠擰得起的重量，這是神訓練人的法子。我們舉重選手不是這樣練習嗎？你舉得起九十，教練就給你加到九十五。你能舉起九十五，他再給你加到一百，這樣子慢慢地加。

神把重擔放在我們身上也還沒有完，然後呢？「你使人坐車軋我們的頭」，祂還讓你抬不起頭來，讓你腦子受重擊，像要裂開一樣。中國古書就說到了「動心忍性」，到了生死關頭，就是「動心忍性」，要到這種地步。「坐車軋我們的頭」那還不行，還要讓我們再經過「水深火熱」的訓練，你看神有這麼多訓練的法子來熬煉我們。最後呢？「你使我們到豐富之地」，這叫艱苦卓絕。神要用這種法子，神要讓你做大事，神要讓你擔當大任，神要讓你達成最大的容忍度，你就要受這訓練，這就是神熬煉我們、試驗我們的法子。神要用這個法子使你「進入豐富之地」。當你走到最後，你的人生、你的能量就豐富得不得了，你的知識也就豐富得不得了，你的承受度更是豐富得不得了，你足夠可以擔當大任了。一個什麼都沒有承受過的人，一有點事就哇哇叫，一有點事就爆炸了，中國土話說「炸毛了」，就自亂陣腳慌亂了。但凡經過大考驗的人，才能到豐富之地，他必能「泰山崩于前，面不更色」。山在他面前都崩了，他還在堅定持守，穩如泰山，不動搖。這樣的人才能擔當大事，這叫做進入豐富之地。

### 神試煉人，是在人能承受的能力之內

親愛的弟兄姊妹們，神要給我們一些試煉，雖然苦，雖然難，雖然多，雖然沈重，雖然水深火熱，但是對我們卻有非常大的好處。因此我們都當以為大喜樂，遇見神給我們這樣試煉，要欣然以對。我

們看一節聖經，這節聖經看了以後你才會放心 神的帶領。哥林多前書第十章第13節：「你們所遇見的試探，無非是人所能受的。神是信實的，必不叫你們受試探過於所能受的。在受試探的時候，總要給你們開一條出路，叫你們能忍受得住。」這是 神體諒地量著我們，量著你的信心，量著你的能力，量著你的體質，量著你的容忍度給你功課， 神不會讓你受過於你所能受的，這就是我們在受試探的時候一定要懂得的奧秘。神雖然讓我們受試探，其實 神是在那裡觀察，一看你受不住了，馬上就把那個擔子減輕了。神絕對讓你能過去，你只要在禱告中，你用歡喜快樂的心接受，感謝地領受難關，你一定能承受得了，這是聖經裡特別啓示的一條路。神讓我們受的，是我們所能受得了的。過於我們所能受的難處，神不會加給我們。神知道我們的程度是高是低，能忍受多少， 神清清楚楚的，這點一定定要懂。第二個，神試驗的目的就是讓人達到豐富。你怎麼樣豐富呢？就是這樣一步一步地走在 神的帶領中，生命變得越來越豐富。

### 神試煉人，使人得生命的冠冕

雅各書第一章12節：「忍受試探的人是有福的，因為他經過試驗以後，必得生命的冠冕」。這是神讓我們受試探、受試驗的原因，是因為 神要獎賞我們。神要獎賞你，你豈能無功受祿呢？什麼也不懂就獎賞你嗎？什麼也不會就獎賞你嗎？什麼也沒有就獎賞你嗎？不可以。你一定得要變得豐富了，你一定得配得了， 神才給你。所以 神一定要先試煉， 神一定要讓我們經歷。經歷過了， 神才把生命

的冠冕給我們。所以，神訓練的目的是讓我們最後進入豐富，得生命的冠冕。神訓練我們不是毫無目的，祂有非常好的目的。方法雖然嚴格，但是真是最好的目的——讓屬祂的兒女終久享福，到富之地，有生命的冠冕，這都是神試煉我們的目的。

神給人試煉的原因還有幾項，彼得前書第一章6節，這裡說得更清楚了：「因此，你們是大有喜樂。但如今在百般的試煉中暫時憂愁」。所以弟兄們，我們一定要經過百般的試煉，為什麼呢？第7節：「叫你們的信心既被試驗，就比那被火試驗仍然能壞的金子更顯寶貴，可以在耶穌基督顯現的時候，得著稱讚、榮耀、尊貴。」神要把天上的尊貴榮耀賞賜我們，神還要當眾來稱讚我們。請問我們如何才配得神的稱讚？若我們什麼也受不了，有一點小困難就哇哇叫，吃不了一點苦，還能得榮耀嗎？我們中國人說「吃得苦中苦，方為人上人」，你一定要能特別吃苦，神才誇獎，說：「你看我這個孩子多行，他能吃各樣的苦。」所以神要有所誇獎的，神要指著你有所可說的。你若什麼內容都沒有，什麼都沒有經歷過，那怎麼誇獎你呢？神想要誇都沒法誇的，因為你沒有可誇的項目。你又懶又饑，聖經提多書第一章12節裡說又饑又懶的人是不認識神的。如果你又怕事，又不能擔當什麼事情，受一點苦哇哇叫，那神沒法誇獎你。一定是那些忍受苦難的，信心非常剛強的，各種的苦難他都應付得了，並且快快樂樂地過去，神就誇獎他了。神說你看誰誰誰，經過什麼什麼困難他沒有怨言，歡喜快樂地得勝了，勝過難處了。比如馬拉松賽跑，他跑了第一名，雖然留了很多汗水，吃了很多的苦，但是他能堅持到底，他就配得稱讚，所以得著稱讚。這個稱讚得要有項目，有內容，有可誇的真實性。

### 基督徒受磨鍊，得稱讚、榮耀、尊貴

彼得前書第一章7節：「叫你們的信心既被試驗，就比那被火試驗仍然能壞的金子更顯寶貴，可以在耶穌基督顯現的時候，得著稱讚。」「稱讚」是一個獎勵，「稱讚」底下還有兩個獎勵，就是「榮耀」、「尊貴」。試驗有一個特別的功能，能分出優劣高下來。比如考前三名的優等生才能夠得獎品，才能夠得榮耀。考了個末了還能夠得榮耀嗎？得榮耀的是跑到最前邊的人。所以必須要經過試驗，必須有些艱苦磨練的項目。譬如十項冠軍，譬如網球比賽冠軍，到了最後，表現「艱苦卓絕」的堅持過去，得了冠軍了。神當眾誇獎，給他榮耀，給他尊貴。現在世運會有很多的選手得了冠軍以後，他就得了榮耀，全國歡迎，誇勝地遊街。足球隊也好，體操隊也好，凡是得了冠軍的，都坐著汽車在全國遊行，然後回到自己的本鄉，榮歸故里，接受鄉親們的誇獎，他也一定是得著最高的獎金。所以像這種尊貴、榮耀、豐富都是得勝的人才能得著的。要想得勝一定得要經過這些試驗，試驗的目的就是要分出高低來，就是要讓你得著尊貴、榮耀、稱讚。

所以一個基督徒必須要經歷「百般的試煉」。在百般試煉中，其中一項最先試驗的就是「信心」。其實不只「信心」，「愛心」也要經過試驗，有很多方面的功課都要經過試驗。人不經過試驗熬煉，就不能成大器。我們還要查考聖經，把神試驗的項目一一地都查出來。所以，神試驗的原因「是叫我們終久享福，進入豐富，得生命的冠冕，得尊貴榮耀」。非要比一比高下，才能夠得出結果來，這就是神試驗人的方法，我們必須要經過試驗熬煉。